

建筑学设计中的绿色建筑设计的的发展趋势

雷月琴

广西中盛建筑设计有限公司

DOI:10.32629/bd.v4i2.3107

[摘要] 随着城市化进程的加快,绿色环保理念越来越受到人们的重视。建筑学中的一个极其重要的课题那就是绿色建筑设计,在施工的成本方面,施工单位的资金能够通过运用绿色建筑设计从而大大的减少,与此同时,还能够在建设施工上起到节约能源,保护环境的作用。建筑的本身会有一些特殊性的要点,将这些要点进行分析,制定相应的绿色建筑设计,并严格遵守其规则进行建设。在此基础上,分析了绿色建筑设计在建筑设计中的发展趋势。

[关键词] 建筑学设计; 绿色建筑设计; 发展趋势

在我国建设发展中,能源紧缺是我国长久以来需要面对的重要问题。我国现代化建设实施中,由于人们对自然环境保护欠缺,以及对资源有着过度的开采,导致能源方面非常的紧张且环境污染极其严重。自然环境是人类赖以生存的必要条件,为了人与自然能够和谐发展,必须合理的开发和利用现有的资源,绿色建筑需要着重建设发展。由此,在建筑建设中必须以节约能源为主要任务,环境保护为理念,打造可持续发展的生态环境。为了保证绿色建筑设计的发展空间更加的增大,必须对绿色建筑的设计的重点有全方位的了解,并需遵循其基本原则。

1 绿色建筑设计的存在意义以及现实状态

就通常情况来说,自然环境存在于绿色建筑设计中,不仅如此,在不破坏自然环境下,绿色建筑设计还能将其中的资源最大程度的利用,从而达到建筑结构具有环境生态化的目的。绿色建筑设计理念的宗旨,就是在资源能够节约的前提下,并且保证建筑行业的可持续发展,在这个基础上,完成建筑材料的可回收利用,使能源短缺问题得以缓解。与此同时,还要重视如何改善噪声的污染以及如何降低废弃排放物等生态环境问题,将绿色建筑设计的最终理念和目标进一步的实现。

目前,在世界各个地方绿色建筑设计理念都得到了广泛的应用,应用广泛的同时还取得了显著的效果。但是,我国的绿色建筑设计在运用中还有很多的问题,相比传统的建筑设计可以了解到,绿色建筑设计对建筑的材料要求极为重要,设计的难度也很大。除此之外,在经济效益方面,施工单位或者设计方面的工作人员都对其有过分的追求,同时还有国内建筑行业其他的很多限制绿色建筑设计因素,使得设计结构满足不了绿色建筑设计的标准,从而影响设计过程。在实际的施工中,还有着偷工减料的情况发生,这对绿色建筑设计理念的发展应用也有很大的限制性。

2 绿色建筑在建筑行业的发展形式

2.1 绿色建筑设计理念的重要性

在未来发展中,将绿色建筑设计作为主要的发展趋向,既然它是发展趋势,它的绿色设计理念就必须加强。为了尽最大努力减少环境成本(即受到的环境影响),以及最大力度的减少经济成本,在设计中要对信息技术的应用进行加强。基于此,设计工作人员的全面素质需要强化提升,同时专业技能也需要强化提升,除此之外,在设计环节中,要以可持续发展为理念,进行绿色建筑设计。为建筑行业的可持续发展奠定扎实的基础。

2.2 建筑物自然通风的重要性

人们居住环境的气候怎么样,以及建筑物给人带来的感官如何,都是由建筑的布局决定的,从而可以看出绿色建筑布局的重要性。而在室内居住,室内的空气质量跟环境有着直接关系,所以通风很重要,只有自然风才能保证人的身体健康及其身心愉悦。在建设建筑前,要进行实地考察,对建

筑物的环境、位置和气候等都要进行分析,要将自己视为使用者,全身心的去感受体验,通过平面和立面以及三维模式对建筑物进行研究,全面的掌握了解建筑物自身以及周边环境,这样进行建设,保证建筑的天然通风和良好的气候,使得建筑的空气质量提高,与此同时,人们的舒适性也有所增强。

2.3 建筑物采光设计的重要性

阳光直射与热辐射是影响建筑物环境以及建筑物使用者是否舒适的重要因素。因此,在建设之前要对实际现场进行分析,建筑物所在地区的气候与实际情况相结合,对建筑物进行既合理又科学的采光设计。明白单一住宅和建筑群的区别和关联。在建筑群的建设中,建筑与建筑之间若是距离过近时,有些建筑物的位置会没有太阳的照射,所以要确定光照能不能满足建筑物对采光的需求。另外,直面型建筑的热耗要比曲面型建筑热耗较大,所以,对建筑物的高度要根据实际情况来要进行合理的控制,建筑外边的墙体占地面积要尽可能的减少,才能对建筑物形状的变化起到有效的控制,使得绿色建筑能够体现出良好的美观性。

2.4 建筑平面设计的重要性

建筑物如果想获得更多的太阳照射,就要使建筑物有一个合理的朝向,建筑物一般都是坐北朝南(房子位于北侧,房屋背朝北,门开在南侧),建筑物之间是平行建设的,且每个建筑物都要有一定的距离。建筑物的表面积和建筑的能耗大小有着一定得关系,小的建筑空间,能耗也就小,反之亦然,所以要好好考虑这一关系。利用规则平面设计对选择的最佳建筑物的楼层进行设计,层高和建筑物的外面墙体面积要尽可能减小,同时为了将建筑物的环境质量进行增强,要对施工现场的资源进行合理的运用,这样资源就会最大程度的节省下来。此外,为了将建筑的美观程度大大提升,可以将相同用途的建筑建设在同一个区域内,例如,居民楼在居民区,办公楼在办公区,合理的划分出来。

2.5 污染物排放量如何减少

建筑施工中有毒污染物的排放,对人们的身体健康有极其严重的危害,而且对生态环境也构成了严重威胁。所以在绿色建筑设计实施过程中,为避免有害污染物的产生,要将废渣和废物以及废水严格控制住,将绿色环保的理念充分展现出来。结合建筑物的实际情况,将其作为主要考虑对象,将“化废为宝”的思想实现。建筑废物的排放一定严格遵照国家规定的标准,除此之外,还要严格检测废水,有效的避免产生有害物质,危及人民生命安全。

2.6 可再生能源的有效应用

在建设工程项目中有一项重要的节能方式,这个节能方式就是在建设中充分利用可再生能源。可再生资源有很多,例如地热能、风能以及太阳

关于建筑工程施工技术及其现场施工管理的思考

李浩

中北交通建设集团有限公司

DOI:10.32629/bd.v4i2.3110

[摘要] 经济技术的快速发展,为建筑行业提供了更多机遇,建筑施工技术得到了改善,工程对现场施工管理的要求也在不断提高。本文就对建筑工程施工技术及现场施工管理展开具体分析,希望对建筑行业发展有所帮助。

[关键词] 建筑工程; 施工技术; 现场施工管理

建筑工程施工技术与现场施工管理是建筑项目建设及行业发展的关键要素,只有确保两者的协调进步,才能有效提高工程建设质量,加强工程项目的实用性,创造更大经济效益。下文就从建筑工程施工技术与现场施工管理的重要性开始谈起,对其存在的问题及改善措施予以分析探讨。

1 建筑工程施工技术与现场施工管理的重要性

1.1 为建筑目标实现提供保障

建筑工程项目开展前,需要结合现有施工条件及资金投放情况,制定科学合理的建筑工程目标,以此目标为导向开展建筑工程作业,增强建筑工程实用性。而建筑工程施工技术及现场施工管理工作的开展,可对建筑工程各环节作业内容实行科学划分与管控,从而缩短施工进度,达到建筑工程建设目标。

1.2 保证企业自身经济效益

建筑工程施工中,先进施工技术的合理应用可有效降低建筑工程施工中各种不良因素带来的影响,增大工程建设的整体经济效益。而现场施工管理工作的开展除对现场环境、施工作业进行管控外,还可实现资金成本的科学管控,在保质保量的基础上,节约成本,减少资源、资金浪费问题,为企业创造更大的经济效益。

2 建筑工程常用施工技术

2.1 钢筋施工技术

钢筋作为建筑工程的主要材料,其技术水平的好坏将会直接影响工程结构质量的高低。在钢筋施工技术应用中,需要注意的内容有:首先,做好钢筋材料质量审查工作,按照工程建设需求,合理采购钢筋材料,注重其规格、型号及质量的规范性。其次,按照施工图纸要求对钢筋弯折及连接部

能。将这些可再生的能源充分的利用在建筑物中,使其替换电力能源,最大程度的节省电力能源。这种可再生能源可以说有着更多的详细应用手段和方法,运用效果也比较强的显示出来了,特别是与相应技术手段的不断成熟和创新相结合。但它严重依赖可再生能源,因此需要能够根据自身的区域分布和建筑物的需求有效地安排其可再生能源,这将能够更好地促进相应的绿色建筑布局和提升,并将其整体水平提高。

3 结束语

我国环境保护工作的基本要求就是让人们吃上放心的食物,呼吸清新的空气,喝上干净的水,在良好的环境中生产和生活。而符合这一基本要求的其中之一就是绿色建筑,在现实的设计工序中,我们需要从实际现状为起点,最先思考的就是居住人员的内心需求。目前我国的建筑设计方面,绿色建筑还有很多需要面临的问题。要为人们提供更加舒适的环境,人文理念也要在设计中更多的体现出来,从而促进我国建筑企业的可持续发展能力不断增强。

[参考文献]

分实行科学处理,根据现场情况,确定钢筋尺寸,做好各接头位置的有效处理,从而降低实际使用难度,减少不必要的浪费。再次,做好技术交底,加强下料单编辑的合理性,做好钢筋半成品的检查作业。最后钢筋接头施工中,在接头处于水平位置的基础上实施错开处理,以保证焊接质量。

2.2 混凝土施工技术

混凝土施工技术在中需要从中需要从运输、准备及浇筑三个环节展开科学管控。在运输环节内,要科学规划运输线路,合理控制运输时间,减少运输过程中离析及坍塌度变化等问题的产生。混凝土运输过程中要选择合适的运输容器,并做好容器内部的清洁工作,减少水分或杂质对材料质量的影响。另外,科学选择运输工具,根据运输路途长短选择合适的设备。如距离较短,可采用手推车、翻斗车等实施材料运输;如果运输距离较长,则可采用搅拌机车等完成运送;如果是垂直运送,则可选择塔式起重、井架等。

在准备环节,先对所需的各种辅助材料实行检查,如模板、支架、钢筋及预埋件等,并做好辅助构件的清洁工作,注重构建质量。合理控制混凝土浇筑高度及速度,当浇筑距离控制在2米左右时,为提升后续浇筑质量,需要添加串筒、薄钢板等设备,并利用钩环完成连接,确保浇筑的有序进行。

在浇筑环节,根据建筑结构的具体情况合理选择浇筑方式,如分层浇筑,且对每层浇筑质量进行科学管控,避免出现初凝、不均等问题。浇筑完成后立即开展振捣作业,将振捣厚度控制在30厘米左右。在振捣过程中,根据浇筑面积大小科学选择振捣设备,做好振捣控制,以降低振捣对周边钢筋等材料的影响,加强混凝土浇筑质量。

[1]李雷.建筑学设计中的绿色建筑设计的的发展趋势[J].居业,2018,123(04):23-24.

[2]王威.建筑学中绿色建筑设计的的发展趋势[J].建材与装饰,2019,(32):127-128.

[3]代霞.建筑学中绿色建筑设计的的发展趋势[J].绿色环保建材,2018,(07):95.

[4]符红星.建筑学中绿色建筑设计的的发展趋势[J].建材与装饰,2018,511(02):120.

[5]黄青.建筑学中绿色建筑设计的的发展趋势[J].住宅与房地产,2017,(12):96.

[6]王兰,郭德江,陈雪.建筑学中绿色建筑设计的的发展趋势[J].绿色环保建材,2019,(04):101.

作者简介:

雷月琴(1990—),女,壮族,广西南宁人,助理建筑师,大学本科,从事建筑设计工作。